



КМЗБАС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 185 (14296)

ПЯТНИЦА,

9

АВГУСТА 1974 года.

Цена 2 коп.

★ СТРАНА СОВЕТОВ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН

САРАТОВ. (ТАСС). Первый миллион тонн зерна засыпан сегодня в зарема Родины саратовских земледельцами.

Во многих районах сборы зерна нынче гораздо выше, чем в прошлом урожае. В Ершовском районе, например, где много невогнанных четверти миллиона гектаров, намолоты составляют 18 центнеров с гектара.

СЕГОДНЯ НА УСТЬ-ИЛИМЕ

УСТЬ-ИЛИМСКИЙ (Иркутская область). (ТАСС). Сегодня на строительстве Усть-Илимского ГЭС — третьей ступени ангарского каскада — установлено рабочее колесо первой лусовой турбины. Вся операция, требующая ювелирной точности, заняла около полутора часов. 80-тонная стальная махина была доставлена на берега Ангары из Ленинграда водным путем.

На Усть-Илимской ГЭС за проектирование 18 гидротехнических сооружений общей мощностью 4320 тысяч киловатт. По выработке электроэнергии станция будет почти равна своей «старшей сестре» — Братской ГЭС.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, строители Усть-Илимской области в этом году досрочно ввели в эксплуатацию три первых агрегата.

МНОЖАТСЯ ПОДЗЕМНЫЕ КЛАДОВЫЕ

ИЖЕВСК. (ТАСС). Разведчики недр Удмуртии нанесли на карту республики еще одно месторождение нефти. Из сваминны, пробуренной бригадой мастера П. Медведева с глубиной 1315 метров, получен промышленный приток горючего. Ранее при исследовании двух скважин на этой же площади обнаружены горизонты, насыщенные жидким топливом. Новая подземная кладовая названа Восточно-Красногорской.

Сейчас на счету исследователей недр Удмуртии 23 открытых месторождения. На пяти из них ведется промышленная разработка ценного горючего.

ТОК ПО ТРУБАМ

КАРА-КУЛЬ (Иргизская область). (ТАСС). В пробитом скважине более чем километром туннелем специалисты всесоюзного треста «Гидрозелен»

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР ОРГАНИЗАТОРОВ И НАСТАВНИКОВ УЧЕНИЧЕСКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ БРИГАД

За заслуги в организации ученических производственных бригад и успехах в трудовом обучении и воспитании учащихся общеобразовательных школ награждать медалью «За трудовую доблесть» Карпова Михаила Дмитриевича — учителя Суловской средней школы, Мари-

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Михаил Дмитриевич Карпов, преподаватель биологии и географии Суловской школы, вот уже 15 лет руководит ученической производственной бригадой. Сам он любит и хорошо знает сельское хозяйство. Сумел и своих воспитанников увлечь трудными работами земледельцев. 83 его ученика навсегда связали свою судьбу с родным совхозом, 54 — учатся в сельскохозяйственных техникумах, СПТУ. В прошлом году 60 членов бригады получили права тракториста-машиниста.

А все началось для них, наверное, с сорпосаждения зерновых, с определения влияния доз минеральных удобрений на урожай. Кста-

тромонтаж» начали сегодня прокладывать стальные трубы. В них намечено протянуть нити кабелей, по которым пойдет ток напряжением до 500 тысяч вольт. От гидроагрегатов Токтогульской ГЭС он поступит и распределительному устройству, а отсюда — в Единую средневолновую энергосистему.

От монтажников бригады В. А. Щепинова, которая укладывает трубы, требуется высокая ювелирная точность. В местах стыковки устанавливаются шпарты, в которых будут поддерживаться необходимая температура и влажность воздуха.

АБИАТОРЫ — БАМУ

ХАБАРОВСК. (ТАСС). Первый комсомольско-молодежный экипаж вертолета Дальневосточного управления гражданской авиации прибыл сегодня на один из восточных участков Байкало-Амурской магистрали. Он будет совершать рейсы с пассажирами — проектировщиками институтов «Мосгипротранс» и «Дальгипротранс», доставлять на трассу необходимые оборудование, жильные домики. В составе экипажа МИ-4 коммунист В. Алексеев, комсомолец В. Малышев и В. Молоков.

В ближайшие дни в помощь строителям БАМа будут сформированы еще десять комсомольско-молодежных экипажей.

СТРАДА НА АЛТАЕ

БАЙРАУЛ. (ТАСС). Засушливое лето ускорило созревание хлеба на Алтае. Уборка их развернулась почти на декаду раньше обычного. Сейчас на полях края работают уже тысячи комбайнов. Механизаторы завершают жатву озимых, ведут посевы ячменя, овса и яровой пшеницы.

Отличных результатов добился на алтайской ниве комбайнер Е. А. Тарабарин из совхоза «Советская Сибирь». Вместе со своим сыном Валерием он намолотил с начала страды три тысячи центнеров зерна.

ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ

СЫКТЫВКАР. (ТАСС). В Сыктывкар прибыла группа советских писателей — участники нов дний советской литературы в Кемере.

На празднично украшенной привокзальной площади состоялся митинг трудящихся города. Прибывших приветствовал председатель правления Союза писателей Коми АССР В. Лекарев. С ответным словом выступил секретарь правления Союза писателей СССР А. Кешоков.

На творческих вечерах гости встретятся со строителями железнодорожной магистрали Железнодорожная — Усинск, нефтяниками Ухты, буровиками, геологами, оленеводами, ремесленниками.

ЖАТВА-74

Совхозы и колхозы области вступили в уборочную страду — самый ответственный этап борьбы за урожай определяющего года пятилетия.

В чем особенности нынешней жатвы? Первая и главная — в том, что на большинстве полей предстоит убирать низкорослые и мелколосные хлеба. Вторая особенность состоит в том, как предсказывают синоптики, что уборку придется вести в сложных погодных условиях.

Отсюда вытекают конкретные задачи. Первая — строжайшая, бескомпромиссная борьба за высокое качество косовицы и обмолота хлеба, вторая — обеспечение высоких темпов уборки — по примеру механизаторов Запорожья и других районов юго-запада страны, где нынче достигнута рекордная выработка на комбайн и гектар.

Теперь уже совершенно очевидно, что на большей части посевных площадей нынче урожай будет значительно ниже прошлогоднего. Поэтому недопустимы и непростительны даже малейшие потери зерна, солом, половы. Все до последнего грамма должно быть взято с полей, строжайше учтено и сохранено.

Партийные организации совхозов и колхозов призваны взять качество уборки под повседневный контроль, создать поселемские посты народных контролеров, «Комсомольского проектора», оказывать им всестороннюю помощь. Надо довести до сознания каждого участника жатвы сложность нынешней обстановки и всю важность сохранения урожая.

Дело должно быть поставлено так, чтобы ни одна жатка без приспособления для косовицы и обмолота хлеба, ни один неадаптированный, не обеспеченный приспособлениями для сбора солом и половы комбайн не были включены в работу на полях.

Именно так поставлено сегодня дело у механизаторов совхоза «Красивинский», которые и в прошлые годы являлись примером подлинно хозяйского отношения к уборке урожая. Именно так поставлено дело в опытно-производственном хозяйстве «Новостройка», где сельским инженерам недавно была продемонстрирована отличная подготовка уборочной техники к жатве.

В этих хозяйствах жатки оборудованы приспособлениями для косовицы без потерь низкорослых хлебов. Здесь на каждом комбайне — приспособление для сбора солом, для подбора колосков, обеспечена полная герметизация машин.

Так и только так должна быть оснащена уборочная техника. Необходимо, чтобы специальная комиссия приняла подготовленные к работе машины и выдала допуск к уборке урожая. На каждом комбайне должен быть индекс «Д-74», что означает «Допущен к жатве-74». Без этого индекса не имеет права вести жатку комбайн на уборку.

Без технического допуска не могут быть включены в перевозку урожая ни одна автомашина, передерживая ток, бункер-накопитель.

Опыт прошлых лет учит, что малейшая расхлябанность, неорганизованность на косовице и обмолоте хлеба, уборке кукурузы и картофеля ведут к снижению темпов работы, к растягиванию сроков уборки и в конечном счете — к невосполнимым потерям урожая.

Задача состоит в том, чтобы при строжайшем контроле за качеством полевых работ обеспечить столь высокие темпы, столь высокопроизводительное использование техники на полях, чтобы за рабочий день каждый агрегат выполнял не менее 10—15 процентов своей сезонной нормы. Только при этом условии есть гарантия успешно справиться с жатвой.

В нашей области немало примеров высокопроизводительного труда механизаторов на уборке урожая. Достаточно вспомнить о достижениях И. А. Паршина, П. П. Голубенко из Беловского района, А. Н. Антонова, В. И. Изюмина, В. И. Осипова из Красивинского района и многих других, чтобы понять: у нас есть на кого опереться, есть чья опытность вооружить механизаторов.

Долг партийных и профсоюзных организаций, специалистов сельскохозяйственных органов и хозяйств неустанно распространять опыт передовиков, развивать соревнование за быструю, высококачественную уборку урожая.

Сейчас очень важно не упустить ни одного дня для начала косовицы и обмолота хлеба. Между тем на некоторых полях Кемеровской и Топкинского районов ячменные поля ждут косарей и не дожидаясь, ячмень уже начинает «клеветать». А это — опасность возникновения потерь.

Жатва-74 совпала с заготовкой кормов. Проблема кормов стоит вровень с уборочной страдой. Косовица и обмолот хлеба не должны отсидеть на второй план уборку трав.

Горожане, как и в прошлые годы, усиливая в это напряженное время помощь сельчан. Надо так использовать эту помощь, чтобы форсировав жатву, продолжать брать травы везде, где они растут.

Каждому, кто сейчас в поле, надо глубоко размыслить, что с кормами в области складывается напряженная обстановка. Поэтому нельзя терять ни одной горсти сена, солом, половы, картофельной и овощной ботвы. Все должно быть убрано, прибрано и пушено в дело.

Труженики села и горожане! Все силы и средства — на успешное проведение уборки урожая! Больше кормов обществу и животноводству!



Новости, События, Факты

ЮРГА

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ

В этом году коллектив Юргинской местной фабрики освоил большую добычу. Изделия юргинцев — малярку двусторонней мягкости присуждает государственной знак качества. Месяц юргинцев в августе — месяц совершенствования технологии изготовления своей продукции, успешно перевыполнив социалистические обязательства. Предприятие борется за высокую культуру производства. В августе здесь состоялось совещание совета директоров производственного объединения «Запсибобел». В Юргу приехали генеральный директор фирмы и руководитель мебельных предприятий Новокузнецкой, Томской, Кемеровской областей и Алтайского края.

МЕДАЛЬ ВДНХ-НОВАТОРУ

На Юргинском ордена Ленина машиностроительном заводе хорошо известна имя начальника бюро отдела главного технолога Виктора Ивановича Маслова. За последние годы на заводе было внедрено в производство много ценных предложений опытного новатора. Часть его работ экспонировалась на ВДНХ СССР. В прошлом году В. И. Маслов отправил в Москву комплекс универсально-фрезерных приспособлений. Внедрение только этого предложения даст заводу годовую экономию свыше восьми тысяч рублей. Приспособление юргинского специалиста высоко оценено. Недавно стало известно, что технолог В. И. Маслов награжден серебряной медалью ВДНХ.

ДЛЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Юргинский абразивный завод является полуфабрикатами — шлифшпингалом и шлифшпингалом — выпускает и готовую продукцию. На предприятии организован участок по изготовлению абразивного инструмента. Во многие города области и страны поступают высококачественные обрезные круги диаметром в 400 и 900 миллиметров, которые отлично зарекомендовали себя в промышленности.

Коллектив строителей № 4 треста «Юргинстрой» недавно начал сооружение цеха, в котором будут изготавливаться абразивные круги на керамическом основании диаметром до 1100 мм.

Свою продукцию цех выпускает в первом году десятой пятилетки.

В. ДАВРОВ.

Очистная комплексная механизированная бригада участка № 7 шахты имени В. И. Ленина комбината «Южбассуголь», которую возглавляет Николай Павлович Олейник, знаменита в Кузбассе высокими темпами угольдобычи. Горняки бригады имеют на сверхплановом счету более 12 тысяч тонн ко-

существующего угля. В соревновании с очистниками бригады А. П. Грачева эти шахтеры не раз выходили победителями. НА СНИМКЕ: слева А. И. Мшутин (звеньевой в центре) бригады Н. П. Олейника. Фото П. Костюкова. г. Междуреченск.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА

По объемам работы эти станции примерно одинаковы. И соревнования между доломчатой станцией Мичуринская и кузбасской Анжерской началось в прошлом году, так. Железнодорожники из Донбасса рапортовали о своих успехах в газете «Гудок» и выразили пожелание соревноваться в последнем квартале с анжерами из Сибири. Вызов сибиряки приняли. Еще раз о корригентировании своих обязательств, нашли дополнительные резервы и по итогам года вышли победителями.

Теперь уже анжеры предлагают выигрывать соревнование на 1974 год. Вызов сибиряков в Никитовке приняли, но тут же снарядили делегацию, чтобы посмотреть, как работают сибиряки, в чем «секрет» их успехов.

Приняли гостей в Анжерской дружинники. Все показали, все рассказали, секретов не тайни. Посмотрели анжеры, как их товарищи работают в сильные морозы, в снежные буряны, и выразили неподдельное восхищение их мастерством, стойкостью.

И вот минуло полугодие. Из Никитовки пишут:

«Прочитали мы письмо анжеров и от души порадовались за них. Скажем прямо — наши успехи скромнее, хотя плановое задание по отгрузке угля мы перевыполнили на 35 тысяч тонн. Простой вагонов снизился на 0,6 часа. Нагрузку каждого вагона подняли на 50 килограмм в среднем. За счет всего этого сэкономили 18,500 вагонов...»

А вот как закончили полугодие анжеры. Сверх плана угля отгрузили 612 тысяч тонн. Простой вагонов снижен на три часа. И так по всем показателям. За счет чего же достигнут такой успех?

Раз в квартал на станции Анжерская собирается на свое заседание объединенный совет по лучшему и внедрению в производство передового опыта. В совете участвуют обе стороны: железнодорожники и транспортники ПТУ «Кузбассгостранса». Он не оставляет без внима-

ДЛЯ НАС С ВАМИ

Приглашает «УНИВЕРСАМ»

Быстро растет восточная часть Междуреченска, где живут в основном трудящиеся шахты «Распадская». На диком для покупателя здесь распахнул отделный, по-настоящему светлый, по-

дары таежной аптеки

Почти месяц назад с Урюпинского отделения Тисульско-

го госпромхоза была заброшена в тайгу на плантации «Маршала» коряга бригада рабочих. Бригада заготовила восемь тонн ценного лечебного сырья, ядовое переработала план. Особенно отличился заготовитель лезвий братья Пичугини, М. Спицын и И. Лазарев.

«Новая жизнь».

«Кузнецкий рабочий».

г. Новокузнецк.

ПЛАТЬЯ ДЛЯ АЛЕНУШЕК

Школьные форменные платья 1974 года выгодно отличаются от выпущенных ранее. Со временем школьные платья наряднее, с кружевной отделкой, с расклешенной юбкой или юбкой в складку. Недавно оживилась швейная фабрика «Мальш» новая модель пришла по вкусу юным покупателям и их родителям.

«Знамя Ильича».

ЗА 1.800.000 ТОНН КОРМОВЫХ ЕДИНИЦ ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 7 августа в области травы скошены на площади 401,300 гектаров; витаминной муки приготовлено 20,051 тонна — 30,1 процента; заготовлено сена 276,700 тонн — 68,8 процента; заложено сенажа 109,000 тонн — 54,6 процента; сена и сенажа вместе заготовлено 435,700 тонн — 60,6 процента к плану. В среднем по области сена и сенажа приходится 8,5 центнера на условную голову скота.

По соревнующимся районам ход заготовок сена и сенажа характеризуется такими данными (в первой колонке — процент выполнения плана заготовки этих кормов, во второй — приходится центнеров сена и сенажа на условную голову):

Район	Процент выполнения плана	Центнеров на условную голову
Кемеровский	81,4	41,1
Новокузнецкий	56,1	9,0
Яшицкий	79,8	9,8
Юргинский	60,9	8,8
Топкинский	72,7	9,9
Красивинский	68,6	8,2
Ижморский	70,0	9,6
Языцкий	69,1	10,2
Маркинский	63,8	8,3
Тяжминский	48,3	7,3

Сегодня мы снова приводим данные о количестве заготовленных сена и сенажа на условную голову скота. По-прежнему этих кормов очень мало — почти в три раза меньше минимальной потребности, а в тайных районах, как и Промышленновский, Краковский, Тисульский — в три с половиной.

Между тем именно в этих районах, кроме Тисульского, заметно снижен суточный прирост заготовленных кормов.

Продолжает развирываться уборка сенов. За отчетные сутки прирост составил 18,000 тонн — 3,531 гектар. В валках, подлежащих обмолоту, в Беловском районе, например, лежит 9,500 гектаров хлебов. К подборке валков здесь поспешу-то еще и не приступали.

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

АЗОТОВСКИЕ ЭКСПРЕССЫ

«Считать автобусные маршруты № 3, 6, 18, обслуживаемые автоколонной № 1237, условно своим делом».

(Из обязательств коллектива Кемеровского азототрубопроводного завода).

Ежедневно в шесть сорок утра на улицах Ворошилова, Фабричной, проспекте Ленина, площади Волкова...

выручка (для водителя это дело не последнее) всегда одинаковая, независимо от того, есть в салоне кондуктор или нет.

Вот уже три года проблема транспорта для азотовцев снята с повестки дня. Кто-то скажет, что так, мол, и должно быть.

Содружество азотовцев с автоперевозчиками крепнет. В заводской столовой, например, для шоферов выделены специальные столы.

Тогда четырехугольный завод (дирекция, партком, завком профсоюза и комитет ВЛКСМ) на совместном заседании серьезно обсудил эту проблему.

Завод охотно обеспечивает автоколонну тормозной жидкостью, метизами, пластиками, орстеном, известью, битумом и другими материалами.

В автоколонне созданы специальные бригады для обслуживания АТЗ на маршруте № 18.

Большую помощь оказывают тридцать общественных контролеров из числа химиков. В каждом экспрессе назначен старший. Два раза в месяц они проверяют не только свои маршруты, но и многие городские.

В автоколонне созданы специальные бригады для обслуживания АТЗ на маршруте № 18. В нее вошли 29 водителей.

Видя внимательное отношение азотовцев, подогнала назад шоферы третьего и шестого маршрутов также изъявили желание создать специальные бригады для обслуживания завода.

Шоферы на восемнадцатом маршруте, — рассказывает начальник отдела эксплуатации автоколонны № 1237 Г. М. Лобов, — работают с удовольствием.

Технологический опыт содружества азотовцев с автоколонной № 1237, несомненно, заслуживает одобрения и распространения его на других предприятиях области.

Н. СПИРИНА.



МОЗАИКА городских новостей

ВСТРЕЧИ ДРУЗЕЙ

Из поездки в Венгерию Народную Республику возвратилась делегация партийных работников Кузбасса.

ПОБЕДИЛ ХИМКОМБИНАТ

Соревнование коллективов Новокузнецкого химвоенного завода и завода «Карболит» стало традиционным.

РАБОЧЕГО ПОЗДРАВЛЯЕТ МИНИСТР

Министр строительства предприятий тяжелой и легкой промышленности СССР К. Голдин приехал на имя монтажника строительного управления № 3 треста «Кемеровогражданстрой» П. Соловьева телеграмму.

ИДЕТ ТРЕТИЙ СЕМЕСТР

Нынешним летом в разных строительных организациях области трудится 19 студенческих отрядов Кузбасского политехнического института.

Этот коллектив штукатуров из первого управления треста «Кемеровогражданстрой» отличается высоким мастерством, еще и крепкая рабочая дружба, верность слову.

Итак, шольский план завершен на 170 процентов. Члены бригады Е. П. Овчинникова довольны.

Фото П. Костиюкова.

КЕМЕРОВО-НОВОКУЗНЕЦК, ТОМСК

Итоги социалистического соревнования за II квартал 1974 года (показатели даются в процентах).

Table with 4 columns: Наименование показателей, Кемерово, Томск, Новокузнецк. Rows include: Выполнение плана по реализации промышленной продукции, Рост объемов реализации к соответствующему периоду прошлого года, Выполнение плана по производительности труда в промышленности, etc.

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

«ОПЯТЬ В ГОСТИ К «СЕВЕРЯНКЕ»

24 мая под таким заголовком в газете была опубликована заметка, в которой критиковалась организация досуга молодежи в поселке шахты «Северная».

ВЕЧЕР СТАРИННОГО РОМАНСА

Вечер старинного русского романса состоялся на днях в концертном зале филармонии. Солистка «Москонцерта» Лидия Голубева, пианист Игорь Кишпан, лауреат Международного фестиваля стран Латинской Америки гитарист Николай Комольтов...

А. ВОЛОДИНА.

ПОДАРОК АВТОРЕМОНТНИКАМ

На днях вступит в строй действующих цех по ремонту карбюраторных двигателей на авторемонте. Бытовые помещения в четырехэтажном корпусе уже заселены.

Коллективы первого и третьего строительных управлений треста «Кемеровогражданстрой» начали работы на следующем объекте завода — воздвигают корпус по ремонту большегрузных 20-тонных БелАЗов.

Г. ПАВЛОВ.

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

В КАВАЛЕРИЙСКОМ ТЕМ ПЕ

Ей помогают дети. Одной Г. А. Киришман, дворнику из ЖЭКа № 3 горжилуправления, с уборкой домов № 118 и 122 и двух мусоропроводов в придуше справиться было бы почти невозможно.

Б. ЯЗОВСКИЙ, председатель комитета профсоюза ш. «Северная».

НА ГОРОДСКОМ ПЛЯЖЕ...

Хотя солнце все чаще сдвигается за тучами, на городском пляже по-прежнему многолюдно. Особенно в выходные дни. Было время, когда немарочные выставляли много претензий: не было тут ни торговых палаток, ни грибов, ни водопровода, ни раздевалки.

День первый. Суббота. У входа на понтийный мост — две торговые точки от магазинов № 45 и 30. Продаются печенье, газированную воду. На самом пляже работают еще две палатки.

А вот зеленая фургон — камера хранения. Работнице И. Кель скучно без дела. В камере хранения висит одежда одиноко-единственного человека.

— В прошлые выходные дни, — говорит она, — здесь было больше клиентов, т. е. давались на прокат надувные мячи, матрасы, шезлонги. Теперь этого нет.

— Две недели назад, — поясняет директор «Рембыттехники» С. А. Дев, — мы вывезли на пляж фургон. Выручка за два дня составила 7 руб. 50 коп.

Почти на каждом шагу наткнешься на множество бытовых осколков, мусора. Это вовсе не означает, что не работает очистительная служба. Она есть. Она работает. Но ей трудно справиться с нагрузкой.

Место где третий горбольницы И. Хлоповой (ее палатка с красным крестом дежурит целый день) приходится довольно часто перевязывать пострадавших — порезы от осколков. Заглянем и на центральную спасательную станцию, которая находится на противоположном от пляжа берегу.

И. ПЕТРОВА.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ ДЕПУТАТ

На агитплощадке треста «Кемеровогражданстрой» в Кировском районе состоялась встреча избирателей со своим депутатом, членом исполкома районного Совета А. В. Погодиным.

На агитплощадке треста «Кемеровогражданстрой» в Кировском районе состоялась встреча избирателей со своим депутатом, членом исполкома районного Совета А. В. Погодиным.

Клуб «Ударник» азототрубопроводного завода. Сегодня — соревнования по шахматам и шашкам. Начало в 14 часов.

Стадион «Химик». В субботу — большая праздничная программа, посвященная Всесоюзному Дню физкультурника.

Городской сад. В субботу — праздничный концерт, посвященный Всесоюзному Дню физкультурника. Начало в 20 часов.

Дворец культуры строителей. В субботу — торжественное бракосочетание. Начало в 10 часов.

Дом культуры шахтеров. В субботу — массовое гуляние, посвященное Всесоюзному Дню физкультурника. Начало в 12 часов.

Дом культуры шахтеров. В субботу — массовое гуляние, посвященное Всесоюзному Дню физкультурника. Начало в 12 часов.

Дом культуры шахтеров. В субботу — массовое гуляние, посвященное Всесоюзному Дню физкультурника. Начало в 12 часов.

Дом культуры шахтеров. В субботу — массовое гуляние, посвященное Всесоюзному Дню физкультурника. Начало в 12 часов.

Дом культуры шахтеров. В субботу — массовое гуляние, посвященное Всесоюзному Дню физкультурника. Начало в 12 часов.

ИНТЕРВЬЮ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЯ

ЛИФТЫ И АВТОМАТИКА

Строительство высотных домов началось в Кемерове в 1967 году. Сейчас в городе уже 43 девяти- и десятиэтажных здания.

В лифтах, жильцы смогут сообщить диспетчеру о неисправности лифта или водопровода. Время приема заявок и устранения неполадок будет исчисляться в минутах.

работой лифтов будет введена в домах № 7, 3-а, 3-б, 3-в по улице Бульварной. В первой декаде августа Кемеровское специальное монтажно-наладочное управление приступит к монтажу диспетчерского пульта.

которые никак не связаны с горжилуправлением. Каждое ведомство самостоятельно решает проблему лифтов в своих домах.



ОКНО В МИР

ФАКТЫ • СООБЩЕНИЯ • КОММЕНТАРИИ

ТАСС
с теле-
тайпной
лентой

ПОЛОЖЕНИЕ НА КИПРЕ

НИКОЗИЯ, 7 августа. (ТАСС). Здесь объявлено об отставке министра так называемого «исполнительного» правительства, созданного путчистами после совершенного ими государственного переворота 15 июля. Показательно, что это произошло накануне второго этапа переговоров по Кипру в Женеве.

Взвешивая на себя обязанности президента республики Г. Клиридис проводит широкие реформы в целях создания жизнеспособного правительства в создавшейся ныне на Кипре сложной обстановке.

Положение на острове остается напряженным и неопределенным. После относительного затишья оно вновь обострилось. По заявлению представителя ООН, на северном побережье районе Кирини вчера имели место вооруженные столкновения с применением артиллерии. Перестрелка

происходила также в районе Никозии и других частях острова. По-прежнему на прилегающей остается обстановка в Фамагусте, где продолжают столкновения между национальной гвардией и турецкими наемниками, блокированными в старой части города. Обе стороны — греческая и турецкая — обвиняют друг друга в нарушении соглашения о прекращении огня и жестоким обращении с мирным населением.

Выходящие в Никозии газеты публикуют многочисленные сообщения о производстве и насилиях, чинимых солдатами национальной гвардии и сторонниками путчистов. Национальные гвардейцы и оккупационные подразделения вооруженных лиц производят незаконные обыски, аресты, причем арестованные без всяких оснований долгое время находятся под стражей, подвер-

гаются допросам и насилиям. «Харанти» и другие органы печати призывают Клиридиса принять срочные меры для пресечения производства национальных гвардейцев.

Осман Орек, замещающий находящегося ныне в Анкаре руководителя турецкой общины, вице-президента Кипра Р. Доганата, выступил здесь на пресс-конференции, обвинил национальную гвардию и греческую сторону в том, что блокада турецких анклавов в районах населенных греками, продолжается.

Вместе с тем он подтвердил, что вооруженные греки депортируются в Турцию, а мужское население греческих деревень, контролируемых турецкими войсками, изолировано в целях предотвращения возможности его участия в действиях, направленных против турецких вооруженных сил.

УЛАН-БАТОР. Место репрессии военной хунты Чили против прогрессивных деятелей Чили является преступлением против интересов чилийского народа. Демократии и социального прогресса, говорится в опубликованном здесь заявлении парламентской группы МНР.

В документе содержится решительное требование прекратить расправу над чилийскими патриотами, освободить Л. Корвалана и других прогрессивных деятелей.

В защиту народа Чили выступил также Союз монгольских журналистов. Он выразил гневный протест против варварских действий чилийской военной хунты.

ПАРИЖ. Пять миллионов франков — в такую сумму оценивается добыча гангстеров, совершивших ограбление почтового сортировочного узла французского города Ним.

БОНИ. По данным министерства транспорта и почты ФРГ, в последние этого года на дорогах страны в результате автомобильных катастроф погибло 5,137 человек.

РИМ. Тайную базу террористов обнаружила полиция в горах на севере Италии. В заброшенном доме, окруженном густым лесом, были найдены 200 килограммов динамитных шашек, электрические детонаторы, бинфоровы штур.

НЬЮ-ЙОРК. Трагично закончилась попытка жителя Филадельфии Роберта Бергера пересечь Атлантический океан на воздушном шаре. Через несколько минут после старта воздушный шар Бергера потерял управление и начал стремительно снижаться. С огромной скоростью шар врезался в воды залива Варенгат у Атлантического побережья США. Вскоре двое американцев, совершивших морскую прогулку на небольшой шлюпке, обнаружили гонимую воздушного шаром и в ней тело 46-летнего Филадельфияца.

Бергер никогда в жизни не поднимался на воздушном шаре. Вся подготовка к полету через Атлантику проводилась наспех. Бергер мечтал стать первым человеком в мире, совершившим полет через Атлантику на воздушном шаре.

КАРАКАС. Засуха в центральном венесуэльском штате Гуарино поставила под угрозу существование почти 100 тысяч крестьянских семей. Умно сейчас отмечаются случаи гибели людей от жажды и голода. Начался массовый голод: в настоящее время в штате погибло около 20 тысяч морей.

ДЕЛИ. Центр медицинского обслуживания беднейших слоев населения открылся в одном из рабочих районов индийской столицы Кришна Нагаре. Это первый из серии центров здравоохранения, строительство которых планируется завершить в текущем году.

БЕЯРУТ. Здесь проходил 2-й конференция Всеобщего союза палестинских женщин. На ней присутствуют делегации из 28 стран, в том числе из СССР, ГДР, Чехословакии, Румынии и других государств.

НИКОЗИЯ. Для кипрской печати установлена с 4 августа цензура. Это решение объявлено исполнением обязанности президента Кипра Г. Клиридиса на встрече с издателями и главными редакторами местных газет.

БРАЗЗАВИЛЬ. В столице Анголы Луанде состоялся массовый митинг, проходивший под лозунгом «Боритесь за независимость независимости этой африканской территории. В митинге, который был организован Народным движением за освобождение Анголы (МПЛА), приняла участие 3 тысячи человек, в том числе и белые граждане.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА США

ВАШИНГТОН. Белый дом опубликовал заявление президента США Р. Никсона, в котором он сообщил о своем решении передать юридической комиссии палаты представителей запись трех его разговоров с бывшим помощником президента Р. Холмсом в связи с так называемым уотергейтским делом.

Р. Никсон сказал, что о содержании этих бесед он не проинформировал ранее тех, кто занимался разбирательством уотергейтского дела. В результате чего лица, защищающие мое дело, отметили президент, а также то, что выносили суждение по этому вопросу, располагали информацией, которая была неполной, а в не-

которых отношениях и неправильной. Это было серьезным упущением, за которое я принимаю на себя ответственность и о котором я глубоко сожалею». Президент объявил задержку с преданием гласности материалов тем, что их разглашение «загрязнило интересы национальной безопасности».

Президент признал, что дополнительный материал может еще больше повредить, как он сказал, его делу, особенно потому, что внимание будет привлечено не столько к показаниям и уликам во всей их полноте, сколько к этому материалу.

Складывается впечатление,

продолжал Р. Никсон, что исход голосования в палате представителей по вопросу об импичменте практически предопределен и что это дело будет передано на суд сената.

В заключение президент сказал, какие бы ошибки я ни сделал при подходе к уотергейтскому делу, по-прежнему остается правдой главное: когда до моего сведения были доведены все факты, я настаивал на полном расследовании и судебном преследовании виновных.

Я твердо убежден, что материалы в целом не оправдывают столь крайнего шага, как импичмент и отрешение президента от должности.

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА США

ВАШИНГТОН, 7 августа. (ТАСС). На состоявшемся здесь экстренном заседании правительства обсуждался вопрос о положении, сложившемся после заявления президента США Р. Никсона в связи с уотергейтским делом.

По окончании заседания один из членов кабинета в беседе с корреспондентами привел следующие слова президента: «Ответа — это не тот курс, которым надо следовать. Для меня уйти в отставку было бы чем-то выходящим за пределы конституции». Министр финансов У. Саймон, принимавший участие в заседа-

нии, пояснил, что президент Р. Никсон искренне считает, что он не совершил никаких действий, которые дали бы основание для его отрешения от должности (импичмента).

С заявлениями перед представителями печати выступил ряд других членов кабинета. Так, министр торговли Ф. Дент указал, что «президент пользуется поддержкой всего кабинета, беспрецедентной решимости эффективно осуществлять ведение внутренней и внешней политики Соединенных Штатов».

От имени членов правительства, занимающихся во-

просами внешней политики, государственный секретарь США Г. Киссинджер заявил: когда речь идет о вопросах мира и войны, ни одно иностранное правительство не должно испытывать никаких сомнений по поводу проведения нашего внешнеполитического курса. Я хочу подчеркнуть, что внешняя политика США всегда проводилась и будет проводиться на двухпартийной основе, в национальных интересах и в интересах мира во всем мире. Такой будет наша позиция, и мы будем проводить ее на общей основе в национальных интересах и при максимальной возможной поддержке конгресса.

В преступлениях, которые совершил в годы второй мировой войны штатдиректор Рупф, его неопровержимо обвиняют многие документы, об этих преступлениях свидетельствуют беллетристы, переписчики, журналисты, свидетели. Теперь «дон Мигель» за новой «работой» Досон, Валдинья, Ранкагуа, Ла-Серена, Чизабукко, торторы и кондигера, тысячи чилийцев за решеткой, за колочей проволокой.

Ю. ЗУЕВ,
собр. корр. АПН.

В АМЕРИКАНСКОМ КОНГРЕССЕ

ВАШИНГТОН, 7 августа. (ТАСС). Здесь объявлено, что руководители палаты представителей достигли предварительного согласия относительно сроков обсуждения в палате вопроса об импичменте (отрешении от должности) Р. Никсона. Как сообщил спикер палаты К. Альберт, это обсуждение начнется 19 августа и будет

закончено 23 или 24 августа. Палата представителей, сказал он, не намерена действовать поспешно, и, если потребуется, дебаты будут продолжены.

В том случае, если палата представителей вынесет простым большинством голосов решение об импичменте президента, этот вопрос

будет передан на рассмотрение сената, где для принятия решения потребуется большинство в две трети голосов, то есть 67 голосов из 100. Для решения вопроса в пользу президента ему достаточно получить 34 голоса сенаторов, которые высказались бы против резолюции об импичменте.

ПРОВОКАЦИЯ ИЗРАИЛЯ

НЬЮ-ЙОРК, 7 августа. (ТАСС). Израиль не прекращает вооруженных провокаций против Ливана. Наблюдатели ООН на Ближнем Востоке в докладах за период с 29 июля по 4 августа отмечают, что израильские войска за это время неоднократно открывали артиллерийский, минометный и пулеметный огонь по ливанской территории, израильские вооруженные патрули вторгались на территорию Ливана.

О продолжающихся провокациях Тель-Авива говорится также в письме, направленном представителем Сирийской Арабской Республики Тахером аль-Хусами на имя генерального секретаря ООН. В письме отмечается, что нарушением израильской вооруженной суверенитета Ливана, а также непрекращающиеся разведывательные полеты израильских авиации и разведывательная авиация израильских и сирийских войска «представляет собой вопиющее нарушение Женевского соглашения о разграничении войск». В письме указывается, что Сирийская Арабская Республика сохра-

няет за собой право принять все необходимые меры с целью положить конец провокационным действиям Израиля. По просьбе представителя Сирии это письмо распространено в качестве официального документа Совета Безопасности ООН.

БЕЯРУТ, 7 августа. (ТАСС). Несколько израильских военных автоматов под прикрытием артиллерийского огня переселись вчера границу и углубились в ливанскую территорию в районе деревни Маджидие, Израильские солдаты врывались в жилища и совершали в них обыски. Шестеро ливанцев, по сообщению газет, были насильственно захвачены налетчиками и вывезены в Израиль.

По заявлению министерства обороны, ливанская тыловая артиллерия открыла огонь по противнику. После ожесточенной перестрелки он вынужден был покинуть территорию Ливанской Республики.

В эти жаркие летние дни тысячи парижан и жителей других городов Франции устремились за город в поисках лишнего покоя и свежего воздуха. Как всегда в сезон отпусков, специальная служба передает по радио сводки о состоянии движения на дорогах. Водителям подсказывают направление объездов, чтобы избежать «пробок». Но сейчас этот испытанный метод регулирования потоков транспорта становится малоэффективным. «Пробки» возникают в разных департаментских странах, и притом неожиданно. Их создают крестьяне, выходящая на автодороги смот или устраивая «баррикады» из тракторов и другой техники.

Что же заставляет сельских тружеников бросать работу в разгар страды и прибегать к таким крайним формам протеста? Сами крестьяне объясняют свои выступления желанием привлечь внимание обществственности и властей к своему бедственному положению. В листовках, которые они раздают на дорогах автомобилистам, говорится: «Мы долго пытались объяснить наши трудности; мы использовали все средства, чтобы заставить власти услышать наш голос. Мы заявляли, что становимся одновременно жертвами инфляции и методов борьбы с ней... Хотелось бы, чтобы массы потребителя поняли, что мы не имеем никакого отно-



ПАЛАЧ НА СЛУЖБЕ У ХУНТЫ

«Ужаснее для разъяренных омарков был для нас сигнал подожженного автомобиля. Он всегда возникал как жуткий предвестник смерти...» Так вспоминает Ольга Величич-Николай, страшные дни концлагеря, устроенного фашистами в оккупированном Белграде на левом берегу Савы. Среди множества машин, убитых на расстрел обреченных, был огромный фургон марки «Саузер» с большим красным крестом, знаком милосердия. А командовал этой автомашиной, как и другой техникой, убитой, штандартенфюрер СС Вальтер Рупф, «специалист» по газовым камерам.

К нам только средством уничтожения людей не прибегали фашисты — от голода до бомбардировки лагеря с воздуха. Эта «технология» была доведена до совершенства. Только одна его «дуга» была с осени 1941 года до лета 1942 года унесла до десяти тысяч жизней югославских патриотов.

Награбленное золото помогло профессиональному убийце Вальтеру Рупфу укрыться от правосудия на южноамериканском континенте. Гестаповский мундир он сменил на штатское платье директора фабрики, а потом и ее владельца.

Но душа убийцы рвалась к привычному «полно деятельности». А накопленный омут? Кому его передать? Генералы чилийской хунты нашли применение «знаниям» Рупфа. Бывший штандартенфюрер, известный теперь как «дон Мигель», стал при режиме Пиночета главным советником «управления по расследованию коммунистической деятельности».

В преступлениях, которые совершил в годы второй мировой войны штатдиректор Рупф, его неопровержимо обвиняют многие документы, об этих преступлениях свидетельствуют беллетристы, переписчики, журналисты, свидетели. Теперь «дон Мигель» за новой «работой» Досон, Валдинья, Ранкагуа, Ла-Серена, Чизабукко, торторы и кондигера, тысячи чилийцев за решеткой, за колочей проволокой.

Ю. ЗУЕВ,
собр. корр. АПН.

ПАЛАЧ НА СЛУЖБЕ У ХУНТЫ

«Ужаснее для разъяренных омарков был для нас сигнал подожженного автомобиля. Он всегда возникал как жуткий предвестник смерти...» Так вспоминает Ольга Величич-Николай, страшные дни концлагеря, устроенного фашистами в оккупированном Белграде на левом берегу Савы. Среди множества машин, убитых на расстрел обреченных, был огромный фургон марки «Саузер» с большим красным крестом, знаком милосердия. А командовал этой автомашиной, как и другой техникой, убитой, штандартенфюрер СС Вальтер Рупф, «специалист» по газовым камерам.

К нам только средством уничтожения людей не прибегали фашисты — от голода до бомбардировки лагеря с воздуха. Эта «технология» была доведена до совершенства. Только одна его «дуга» была с осени 1941 года до лета 1942 года унесла до десяти тысяч жизней югославских патриотов.

Награбленное золото помогло профессиональному убийце Вальтеру Рупфу укрыться от правосудия на южноамериканском континенте. Гестаповский мундир он сменил на штатское платье директора фабрики, а потом и ее владельца.

Но душа убийцы рвалась к привычному «полно деятельности». А накопленный омут? Кому его передать? Генералы чилийской хунты нашли применение «знаниям» Рупфа. Бывший штандартенфюрер, известный теперь как «дон Мигель», стал при режиме Пиночета главным советником «управления по расследованию коммунистической деятельности».

В преступлениях, которые совершил в годы второй мировой войны штатдиректор Рупф, его неопровержимо обвиняют многие документы, об этих преступлениях свидетельствуют беллетристы, переписчики, журналисты, свидетели. Теперь «дон Мигель» за новой «работой» Досон, Валдинья, Ранкагуа, Ла-Серена, Чизабукко, торторы и кондигера, тысячи чилийцев за решеткой, за колочей проволокой.

Ю. ЗУЕВ,
собр. корр. АПН.

ЧЬИ ЗАМЫСЛЫ?

Об антисоветских фальшивках «Кронен цайтунг» и других органов «желтой» прессы

«...У меня такое ощущение, что все это было запланировано заранее. Некоторые люди внутри страны и за границей, кажется, хотели бы помешать мирному развитию хороших отношений с Советским Союзом».

Эти слова, принадлежавшие австрийскому канцлеру Бруно Крайскому и сказанные еще в феврале этого года по поводу грубой фальшивки австрийского телевидения о так называемом «секретном плане нападения СССР на Австрию», вновь заставляют вспомнить о себе сегодня. Тогда, в феврале, это замечание канцлера было воспроизведено венской газетой «Кронен цайтунг».

Но урок не пошел впрок. Теперь сама «Кронен цайтунг» с усердием, достойным лучшего применения, прилагает «заблуждающие» антисоветские домыслы. На этот раз — относительно мифического «советского нажима» на Румынию с целью заключить «хорошие выходные позиции для вторжения в Югославию». Только одной «Кронен цайтунг» известны, те загадочные «источники», на которые она туманно намекает.

Если это те же источники, из которых утоляли жажду антисоветизма организаторы упомянутой серии одноязычных телевизионных передач и авторы венской серии статей в венской га-

зете «Курир», то они ведут из Вены прямо к тайным службам дезинформации стран НАТО. И уж, конечно, они, эти «источники», находятся по ту сторону правды.

А правда состоит в том, что Советский Союз плечом к плечу с другими социалистическими странами Европы — как с государствами — членами Варшавского пакта, так и с братской Югославией — делает все для закрепления необратимых позитивных перемен на нашем континенте. С большим пониманием и уважением в нашей стране относятся ко всем шагам и инициативам Австрии, направленным на укрепление сотрудничества и доверия между государствами с различным общественным строем.

Правда состоит и в том, что кое-кому в политических сферах Запада не по душе постепенное движение Европы к прочным мирным отношениям.

Вот почему, отвечая на вопрос, чьи замыслы осуществляют дезинформаторы из редакций «желтой» прессы, советская общественность единодушна в своем мнении: это — специальный заказ сторонников возврата к методам «холодной войны», врагов разрядки международной напряженности.

С. БЕГЛОВ,
политический обозреватель АПН.

САМЫЕ КРАСИВЫЕ КНИГИ

БЕРЛИН, 7 августа. (ТАСС). Шестьсот лучших произведений книгопечатного дела составят традиционную международную выставку «Самые красивые книги всего мира», которая организуется в рамках осенней Лейпцигской ярмарки с 1 по 8 сентября. Свою продукцию в Лейпциге покажут издательства ГДР, Советского Союза и других социалистических стран, а также кни-

гоздательские фирмы ФРГ, Франции, Японии, США и других западных государств.

Выставка «Самые красивые книги всего мира» одновременно является конкурсом, главная награда которого — золотая буква «А» — точная копия литеры, собственноручно вырезанной в XV веке немецким переплетчиком Иоганном Гутенбергом.

изводства и воспроизводство возникновению аграрных кризисов». Основная часть государственных субсидий и кредитов попадает в руки крупных землевладельцев, а также монополий, занимающихся производством комбикормов и переработкой сельскохозяйственной продукции. По существу все планы так называемого программирования сельского хозяйства стран «Общего рынка» направлены на стимулирование концентрации производства и разорения мелких крестьянских хозяйств.

Крестьяне убеждаются в том, что главной причиной их невзгод является политика крупных монополий. Поэтому нынешнее движение протеста носит более четкую по сравнению с прежними антимонополистическую направленность, которая проявляется даже в стихийных действиях.

Крестьяне приходят к выводу о необходимости союза с рабочим классом и другими слоями трудового населения. Не случайно во время демонстраций они обращаются непосредственно к потребителям, объясняя им причины своих выступлений и доказывая обоснованность выдвигаемых тре-

бований. Как правило, крестьяне встречают полное понимание.

Прогрессивные организации крестьян, в частности Национальная федерация профсоюзных работников и комитеты крестьян, заявляют, что конференции будут продолжаться до тех пор, пока не наступит реальное улучшение положения крестьян.

Последовательными и решительными защитниками интересов сельских тружеников являются французские коммунисты. Осуждая экстремистские действия, они призывают крестьян к организованной политической борьбе в союзе с рабочим классом.

«В объединении различных политических течений, — говорится в заявлении Политбюро ФКП, — при уважении философских и религиозных убеждений каждого, может и должен быть создан союз французского народа, который добьется настоящих перемен, демократических изменений, отвечающих интересам всех тех, кто создает национальные богатства».

Н. КУЗНЕЦОВ,
собр. корр. АПН.

КАЛЕЙДОСКОП

КАК СДЕЛАТЬ КРОНЫ ИЗ ВОЗДУХА...

«Воздух Бергена», «Воздух Осло»... Такие этикетки красуются на миллионах консервных банок, появившихся недавно на прилавках норвежских и шведских магазинов. В Норвегии банка «консервированного» воздуха стоит полкроны, а в Швеции — семь с половиной. Эта продукция складывается с консервера норвежской улановской фирмы «Блиссне» — уланской фабрики А/С. Фирма импортер в Стокгольме наливает лишь ярине этикетки с названием тех мест, откуда «выкачан» воздух.

«Воздушный» бизнес норвежской компании вывел из равновесия валютных конурентов, особенно тех, кто в свое время погрел руки на экспорте «норвежской» воды. Они доказали, что «фирменный» воздух Бергена или Осло не имеет ничего общего ни с тем, ни с другим городом, тем более, что сами банки вообще не герметичны. А пока суд да дело, предприимчивые норвежские и шведские торговцы воздухом уже успели перелопотить в свои карманы из карманов легкомысленных любителей дешевой «экологии» довольно кругленькие суммы.

В. ВАРЕНОВ,
собр. корр. АПН.

ДЖИНН «М» ИЗ НЕОФАШИСТСКОЙ БУТЫЛКИ

Кабачок «Погребок Вахуа» отличается от прочих питейных заведений Рима прежде всего тем, что здесь торгуют фирменным вином «М», а также вином, розлитым в бутылки с эмблемой неонацистской партии «Итальянское социальное движение». В «вахиновом» «М» зашифрованы фамилия фашистского диктатора доведенной Италии Муссолини. Гордые посетители побрека пьют за его летнюю память, а иногда и за здоровье нынешнего главаря итальянских неонацистов Джорджо Альмираче. Владелец кабачка Стедио Вальери хвастает, что фирменное зелье ему поставил «сам Муссолини-младший» — внук дяде, владеющий крупными винными подвалами в Предап-

АПН.

МАНСИ-МАКСИ

Забуренную печать обошла фотография человека, в руке которого нечто похожее на осминога или краба. Однако первое впечатление ошибочно: на самом деле на фотографии изображен житель Калькутты Мурари Мохан Джиттия — абсолютный «рекордсмен» мира по длине ногтей. Когти (так, пожалуй, точнее) «чемпиона», причудливо изогнутые и переплетенные между собой, достигают без малого полутора метров.

Длинные ногти, не такого, правда, гипертрофического размера, всегда были привлекательной составляющей бездельников. В наши дни этот потомок ситневых магарджей не может предаваться абсолютному безделью, как в те времена, когда у его семьи были дворцы и сотни слуг, а вынужден хотя бы минимальным образом обслуживать себя. Отдав дань этим обстоятельствам, он отстригает унаследованные ногти только на левой руке. А правой подносит ложку ко рту и берет деньги за право фотографировать «украшения» его пальцев.

АПН.

„БАРРИКАДЫ“ ИЗ ТРАКТОРОВ

В эти жаркие летние дни тысячи парижан и жителей других городов Франции устремились за город в поисках лишнего покоя и свежего воздуха. Как всегда в сезон отпусков, специальная служба передает по радио сводки о состоянии движения на дорогах. Водителям подсказывают направление объездов, чтобы избежать «пробок». Но сейчас этот испытанный метод регулирования потоков транспорта становится малоэффективным. «Пробки» возникают в разных департаментских странах, и притом неожиданно. Их создают крестьяне, выходящая на автодороги смот или устраивая «баррикады» из тракторов и другой техники.

Что же заставляет сельских тружеников бросать работу в разгар страды и прибегать к таким крайним формам протеста? Сами крестьяне объясняют свои выступления желанием привлечь внимание обществственности и властей к своему бедственному положению. В листовках, которые они раздают на дорогах автомобилистам, говорится: «Мы долго пытались объяснить наши трудности; мы использовали все средства, чтобы заставить власти услышать наш голос. Мы заявляли, что становимся одновременно жертвами инфляции и методов борьбы с ней... Хотелось бы, чтобы массы потребителя поняли, что мы не имеем никакого отно-

шения к тем высоким ценам, по которым они покупают мясо, овощи и фрукты. Их заставляют торговцы-посредники, а не мы, производители».

Возмущение крестьян медленно, но уверенно распространяется на все слои населения. В результате инфляции, безудержного роста цен на промышленные товары, в том числе на сельскохозяйственные машины, горючее, химические удобрения и строительные материалы, доходы мелких и средних фермеров резко сократились. В то же время снижение покупательной способности трудящихся привело к уменьшению потребления продовольственных товаров. В сочетании с импортным продовольствием из-за рубежа это создало «кризис сбыта». Зануточные цены упали, хотя розничные остались на прежнем уровне.

Такая обстановка, сложившаяся в стране, при которой крестьяне не могут возместить даже издержек производства, не говоря уже о доходах. «Почему мы должны сбрасывать урожай овощей и фруктов в злы, за бесценок отдавать их, тогда как Франция импортирует эти продукты? Мы требуем только одного: чтобы

на нашу продукцию были установлены цены, соответствующие затратам труда и расходам, которые мы несем».

Бурные манифестации крестьян во Франции и других странах «Общего рынка» заставили «девятку» принять срочные меры. На состоявшемся на днях в Брюсселе заседании министров сельского хозяйства было решено временно прекратить импорт некоторых продовольственных продуктов и оказать животноводам финансовую помощь, которая позволила бы им приостановить убой скота до воспроизводства «излишков». Правительство Франции со своей стороны обещало погасить проценты по займам на модернизацию хозяйства. Однако все эти меры, по мнению специалистов, не могут служить твердой гарантией решения возникших проблем, ибо неустойчивость рыночной конъюнктуры объясняется валютными потрясениями и другими хроническими болезнями капитализма.

Государственное вмешательство в сельское хозяйство в странах Запада не может преодолеть противоречий капиталистического способа про-

У НАС НА ГАСТРОЛЯХ КОГДА ТЕАТРИЩЕТ

В Кемерове продолжают гастролировать Башкирский государственный театр оперы и балета. Деятельность одного из старейших национальных театров республики является ярким свидетельством расцвета многонационального искусства в нашей стране. В числе первых спектаклей, показанных нашими зрителями, мы находим довольно редко идущую оперу «Искатели жемчуга» Ж. Бизе и популярную оперу Д. Верди «Риголетто».

Опера «Искатели жемчуга», написанная двадцатипятилетним Ж. Бизе, представляет вершину творчества великого французского композитора-реалиста — оперу «Кармен» — богатством и глубиной музыкальных характеристик. Экзотический сюжет, повествующий о любовной драме жрицы Лейлы и юности Надира, развивается с романтической приподнятостью. Коллективу театра оказались близки лирика и романтический колорит оперы, ему удалось в целом передать эмоциональную силу и очаровательную поэзию произведения (дирижер Г. Александров, режиссер А. Бакаев, художник В. Плехуев, балетмейстер Т. Удальбердиев).

Г. Александров ведет спектакль не только уверенно и четко, но и вдохновенно и выразительно. Им тщательно определены темпы сцены, выверено звучание и динамическое соотношение оркестровых групп, хора, солистов, ансамблей. Дирижерская работа не прошла даром: музыкальная сторона спектакля значительно выше сценической.

В опере много прекрасных в мелодическом отношении эпизодов: популярные романсы Надира, каватина Лейлы, большой любовный дуэт Лей-

лы и Надира. Выразительно и сценически убедительно прозвучали многочисленные хоры-эпизоды: хор «Привет тебе, дева», хор, открывающий второй акт, «Уж наступает ночь», бурный финал второго акта «Голос чей к нам взывает», быть может, в хороших сценах не всегда плотно звучит басовая группа и хотелось бы большей полноты звука у теноров, но в целом чувствуется немалая работа, проделанная хормейстером Л. Искаковой.

В сюжете «Искатели жемчуга» много успешностей, романтической повышенной эмоциональности, но спектакль в постановке Башкирского театра смотрится и слушается с неслабым вниманием.

О сюжете оперы «Риголетто» Д. Верди писали: «Здесь есть сильные ситуации, разнообразие, блеск, пафос. Все события обусловлены легкомысленным и пустым характером герцога, страхи Риголетто, страсть Джильды создают замечательные драматические эпизоды». Если в труппе театра есть прекрасные исполнители шута Риголетто, герцога Мантуанского, Джильды, то постановка оперы дает возможность показать вокальное и драматическое мастерство различных певцов.

Партнер герцога Мантуанского поет молодой певец, недавний выпускник Уфимского института искусств П. Солцев. Руководство театра и постановщик спектакля (дирижер Б. Ратнер, режиссер Л. Мендель) смело выдвигают творческую молодежь. Ее успех является результатом работы опытного дирижера Б. Ратнера, который ведет спектакль корректно и уверенно. Думается, что артисту П. Солцеву уже многое удалось. Он имеет сценическое обаяние и вырази-

тельную пластику. В образе герцога Мантуанского им наметены определенные штрихи характера: обольстительность и бездушная шаловливость в сочетании с властностью и безжалостностью совершаемых преступлений. У певца приятные вокальные данные, хотя есть скованность и «боязнь» верхних нот. В вокальную партию певец не делает общепринятых вставок, дополнительных украшений. Это можно только приветствовать. Еще об одном молодом певце хочется сказать особо — Р. Башарове, исполнителе партии Спарфучилло. Р. Башаров поет звучным мягким басом. Несколькими деталями он создает образ наемного, но «честного» убийцы. Партии Риголетто и Джильды исполнили М. Слищенко и засл. арт. БАССР Н. Бызина — солисты театра, которые давно создали свою творческую связь с оперным искусством.

В письмах Верди часто встречаются замечания певцам с просьбой обращать внимание на культуру слова и вокала. Эти мысли замечательного итальянского композитора и сейчас необходимо помнить певцам. Как часто не обращается внимание на дикцию, нет гибкой интонации. Увлекался внешними сценическими страстями, певцы иногда забывают о ровности тембра и вокальной позиции. В этом плане некоторым солистам театра предстоит еще большая работа по освоению заветов великого Верди.

Гастроли Башкирского театра оперы и балета — это вторая встреча кузбассовцев с коллективом, который находится в интересном творческом поиске.

Н. ЛУГАНСКИЙ,
член Союза композиторов СССР,
г. Кемерово.

Поздравляем С НАГРАДОЙ

Правление ордена Л. Басова удостоило отличия «Знание» за заслуги в лекционной пропаганде награжден предс. датель правления Кемеровской областной организации общества «Знание» профессора Комендина Владимира Григорьевича медалью имени академика С. И. Вавилова.

Ежегодно этой почетной медалью награждаются 20 лучших активистов лекционной пропаганды страны. Это вторая награда представителями нашей области. Ранее, в 1971 году, медалью им. С. И. Вавилова была удостоена секретарь Кемеровского обкома КПСС Э. В. Кузьмина.

М. АНДРЕЕВ,
г. Кемерово.

По месту жительства

Праздник улиц — добрая традиция в Заводском районе города Кемерово. Он проводится на днях на всех 25 площадках в микрорайонах.

Главная тема бесед руководителей предприятий, хозяйств, партийных и профсоюзных работников, врачей, юристов — усиление борьбы с пьянством и алкоголизмом. Потом были подведены итоги

соревнования по благоустройству улиц за первую половину 1974 года, чествовали активистов.

Для собравшихся были даны концерты художественной самодеятельности, свои услуги предлагала также, а проводила торговлю школьными товарами. В этот вечер прошли соревнования юных спортсменов района.

Л. РЕШЕТНИКОВА,
инструктор
Кемеровского
горисполкома.

Учатся Партийные Работники

Закончились учебный год и вступительные экзамены в Кемеровском учебно-консультационном пункте Заочной Высшей партийной школы при ЦК КПСС.

Наиболее успешно сдали экзамены и зачеты за очередной курс В. А. Толстиков — председатель Куйбышевского районного комитета народного контроля г. Новокузнецка, И. Д. Чевокин — секретарь паркома беловского завода «Кузбассстрой», С. А. Линников — секретарь паркома Черемского рудника, В. И. Иванков — директор совхоза «Плотниковский», В. И. Вирясов — заведующий отделом Киселевского горкома КПСС, В. П. Пашков — инструктор Тайгинского горкома КПСС.

После вступительных экзаменов зачислены слушателями ЗВПШ 25 человек. В их числе — секретари паркомов, работники горкомов и райкомов партии, журналисты.

Слушатели, окончившие пятый курс, готовятся к государственному экзамену, который начнется 1 октября.

Н. УШАКОВА,
зав. Кемеровским
консультационным
пунктом ЗВПШ
при ЦК КПСС.

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА ТРАВЫ ЖИЗНИ

Собирание лекарственных трав — приятное занятие на свежем воздухе. Его можно с полным правом назвать одним из видов «третьей охоты». Собирать лекарственные травы, высушивать, заготавливать — это тоже полезное дело. Для себя — чтобы на весь год запастись верными помощниками в борьбе с недугами. И для других — лекарственные травы охотно принимают аптеки.

Главное, зная травы «в лицо», уметь распознавать их, правильно сушить. В этом мы вам и постараемся помочь.

Как собирать? У каждого растения свой срок. К тому же у одних растений ценны листья, у других — цветы, у третьих — плоды. Действующие вещества — алкалоиды, гликозиды, эфирные масла, витаминные комплексы — накапливаются в разных частях растений.

Отправляясь за травами, возьмите ножницы. Срезайте только ту часть, которая богата целебными веществами. Берите корня растений, особенно многолетних.

Все лекарственные растения заготавливают в сухую погоду. Утром по росе этого делать нельзя. А корни выкапывать можно из корня земли. Не выдергивать, а именно выкапывать лопатой. Корни можно собирать в мешки, а листья и ветки осторожно складывать в просторные сумки или корзины. Сорванные растения нельзя мять, сжимать, утрамбовывать. Сушка сырья производится не позже, чем через 2-3 часа после сбора. Большие растения сушат в тени или в хорошо проветриваемом помещении, раскладывая тонким слоем на полу или на полах. Нельзя сушить на солнце, уменьшится содержание биологически активных веществ. Мыть растения перед сушкой нельзя, моют только корни под струей холодной воды.

В нашей области произрастает много видов лекарственных растений. Расскажем о некоторых из них.

Чердак растет на сырых местах, по берегам рек, ручьев, прудов, бьер. Собирать его во время цветения с июня по сентябрь, срывать вершнюю часть ветки и пазухи, чердак применяют как наружное средство при кожных заболеваниях, так и внутреннее — желудочное, мочеиспускание.

Незамысловатый подорожник — полезный комплекс лекарственных форм. Его применяют при болезнях органов пищеварения, гастритах, колитах, бронхитах и как отличное средство для заживления ран.

В есская лекарственная крапива — растение семейства крапивных (пронзлтанна А), содержит витамин С в два раза больше, чем в ягодах черной смородины. В поле в листьях крапивы содержится много дубильных веществ и витамин К, который повышает свертываемость крови и способствует прекращению кровотечения.

Еще в средние века была известна пижма обыкновенная, лекарственная крапива.

В есская пижма — растение семейства астровых, водный настой цветочных корзинок возбуждает аппетит, усиливает секреторную железисто-кишечного тракта, повышает кровяное давление. Пижма также обладает ранозаживляющим, противовоспалительным, обезболивающим действием.

В августе-сентябре наступает время сбора плодов и ягод. Это — боярышник, шиповник, черемуха, смородина. Сушат плоды в сухих или на лееках при температуре 80-90 градусов. Черемуху применяют как вяжущее средство при расстройствах кишечника; боярышник понижает кровяное давление; шиповник и смородина — витаминные средства.

О. КАРПОВА,
фармацевт,
г. Кемерово.

В ТЕАТРАХ И КИНО

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА БАШКИРИИ (в помещении театра оперетты) СЕВЬЛСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК. Начало в 19 час. 30 мин. 10 августа — ДОН КИХОТ. (в помещении ДК строителей) 12 АВГУСТА НА ТАТАРСКОМ ЯЗЫКЕ ЗУР-КОНЦЕРТ. Начало в 19 час. 30 мин.

Концертный зал ФИЛАРМОНИИ КОНЦЕРТ ЮГОСЛАВСКОЙ ЭСТРАДЫ. Начало в 19 час. 30 мин.

Кинотеатр «МОСКВА» Цветной широкоформатный художественный фильм ОКЕАН (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-50).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва») Хроникальный фильм УБИИЦА ИЗВЕСТЕН (11-30, 15, 18-30). Художественный фильм ПРАВО НА ПРЫЖОК (9-30, 13, 16-30, 20, 21-50).

Летний КИНОТЕАТР Художественный фильм ЧИНАГЧУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ (17, 19, 21).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ» Цветной широкоформатный художественный фильм ОКЕАН (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-50).

Кинотеатр «КОСМОС» Художественный фильм Я ПОДОЖДУ, ПОКА ТЫ УВЕРШИСЬ (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 21). Художественный фильм РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ. Две серии (20).

Кинотеатр «ПИОНЕР» ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОДИССЕЯ (10, 11-50, 13-40, 15-20).

РАЛИНА КРАСНАЯ (17-10, 19-10, 21-10). УЧЕНЫЕ ИЩУТ РАЗУМ (в сеансе в 21-10).

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ» СНЕГУРОЧКА (10). НОЧНАЯ СМЕНА (14). ШАНТАЖ (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30) — детям смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ» СКАЗКА О ПОПЕ И О РАБОТНИКЕ ЕГО ВАЛДЕ (10, 14-20). ВСТРЕЧИ И РАССТАВАНИЯ (11-30, 19). ПРЯДИНОСТЬ, ДВА СЕРВЫ (16, 21).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС» КОМУ ОН НУЖЕН, ЭТОТ ВАСЬКА? (10, 14). ШАНТАЖ (12, 16, 17-50, 19-40, 21-50) — детям смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «ЛУЧ» ОГОНЬ В НОЧИ (10, 14, 18, 19, 21). ДЬВЯЛЫ, ДВА СЕРВЫ (11-30, 15-30, 18-20, 20-40).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ ПРОПАЖА СВИДЕТЕЛЯ (17, 19, 20-40).

ДК ХИМКОМБИНАТА ЛЮБОВЬ И СЛЕЗЫ (16, 18, 20).

ДК ШАХТЕРОВ РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ. 2-я серия (14-50, 18-30). ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ (16-30, 20-30).

Клуб ГРЭС ЛЮБОВАЯ АКАЦИЯ (17-15, 19, 21).

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА СВАДЬБА ПАНА ВОКА (17, 19, 21).

Клуб ГПП РУДИННОГО РАЙОНА ЗОЛОТЫЕ РОГА (16). ЖЕНЩИНЫ И БЕРСАЛЬЕРЫ (18, 20).

Позиционные печать и штампы Кемеровского областного Комитета защиты мира считать недействительными.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО ЗВАННИЕ ГЕРОЯ — ПОСМЕРТНО

Как раз вот в такие же летние дни тридцать лет назад закончилась битва за освобождение Белоруссии. В сражении под Витебском отличился Иван Березин, партизан из села Юсупово Новокузнецкого района.

Седьмая рота 975-го стрелкового полка, в рядах которого сражались Березин, в числе первых ринулась на берег Западной Двины. Иван Березин первым спрыгнул в воду, за ним товарищи... Ивану Николаевичу Березину посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Он похоронен в городском поселке Угла на берегу Западной Двины.

В районе деревушки Шалашно бессмертный подвиг совершил комсомолец Юрий Смирнов. Тяжелораненый, он оказался в руках у врагов. В сохранявшемся протоколе под каждым вопросом фашистов записано: «Он молчит». Юрий погиб в тылах.

В бою у деревни Санкт Гомельской области отличился еще один уроженец Кемеровской области — пулеметчик М. М. Кукунов. Рядовой Кукунов до последнего вдоха защищал свой рубеж. Он отбил три атаки. Окруженный врагами, сбитая так и не сдавая им. Михаилу Кукунову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

В Белоруссии помнят и чтят подвиг защитников Брестской крепости, среди которых известно имя кузбассовца Р. К. Семенова, спрятавшего сначала у себя на груди, затем в крепости знамя части.

В Мемориальном зале Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны золотыми буквами на марморовых стенах выбиты названия частей, соединений, партизанских отрядов и бригад, отдельные фамилии участников освобождения Белоруссии от фашистов. Есть здесь и бесценный вклад кузбассовцев. Низкий поклон им в эти дни памяти освобождения нашей республики.

П. АКУЛОВ,
полковник,
г. Минск.



НА ПОВЕРКЕ — МАСТЕРСТВО

В этот день в Кемеровском универсальном собрании прошли выборы в члены комиссии системы «Гастроном». Деятели из Прокопьевска, Киселевска, Осинников, Белова, Ленинска-Кузнецкого и Кемерово состязались в профессиональном мастерстве. И хотя чемпионатов продавцов проводят вот уже семь лет (кстати, именно конкурсы «Гастроном» были созданы их инициаторами), а многие из нынешних участников и чемпионы прошлых лет, волнений не меньше.

Небольшая торжественная часть, запущенное слово А. Г. Лесникова, управ-

ляющей областной контрольной Гастроном. И вот дан старт. Началась работа. Быстрая — на время, безупречная — на высший балл. Оценят ее жюри и сами покупатели.

Нелегко, на первый взгляд, выделиться из толпы соперников. Быстро, до конца работавший девушка Галина по покупательнице. Одни уходят равнодушно, у других телмлет взгляд. Улыбчивыми лицами становится около прокопьевчанки Анны Бефорт и кемеровчанки Надежды Закусиловой. Работавший девушка легко, с подъемом.

Быстрота реакции, наход-

чивость, умение чувствовать — дарят человека, улыбка, добрый слог — предотвращают конфликт — все это вместе взятое и есть профессиональное искусство. А настоящего искусства, как известно, не бывает без знаний и труда. Конкурс по теории торговли лишь подтверждает это.

В нем снова отличилась Бефорт и Закусилова. Ответы у них были наиболее полными и полными. Это и понятно: обе девушки имеют неплохую подготовку. Анна Бефорт недавно закончила заочную торговую техникум, а Ная Закуси-

лова — студентка четвертого курса Московского заочного института советской торговли. Они и оказались победительницами чемпионата.

На третьем месте — Перова Ная, продавец из Киселевска.

Для всех участников чемпионата стал школой мастерства.

В. ГЕНКИНА,
г. Кемерово.

НА СНИМКЕ: волонтеры поздравляют.

Фото В. Языченко.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ ПОКА НЕ ПОДОСПЕЛА СКОРАЯ...

Трагедия произошла в полночь на шоссе. По дороге Кемерово — Новокузнецк двигался грузовик. Водитель тормозил резко. Спешившая и женщина, сопровождавшая груз. На одном из поворотов водитель не справился с управлением, и машина съехала в кювет. От толчка открылась дверь, и женщина оказалась под колесами. Шофер бросился на помощь. Он посадил женщину в кабину и помчался в больницу. В больнице пассажирка скончалась от большой потери крови.

А ведь она могла бы выжить, если бы водитель умел оказать на месте первую помощь — остановить кровотечение.

Врачи-травмотологи говорят, что смерть чаще наступает не от самого ранения, а от удущия, потери крови, неправильно оказанной помощи. О том, насколько все это важно, говорит печальная статистика. Только за прошедший год в авариях на дорогах нашей области погибло 44 человека.

С каждым годом автомо-

билный парк растет. По прогнозам специалистов, в нашей стране к концу 1975 года количество автомобилей только индивидуального пользования увеличится в два с лишним раза.

Как же уменьшить число летальных исходов при дорожных трагедиях? Ответ на этот вопрос сам собой напрашивается: надо обучить шоферов и пассажиров приемам оказания первой помощи пострадавшим в автокатастрофах. Как эта учеба налажена в области?

В Кемеровском транспортном управлении нам сообщили, что в пассажирских автохозяйствах проводятся занятия только с водителями автобусов. А как же остальные? Поясняют, что водитель автобуса отвечает за жизни пассажиров и поэтому должен уметь оказывать первую помощь, а шоферу грузовика эта наука вроде ни к чему.

А ведь статистика говорит обратное. Более половины дорожных аварий с жертвами совершают как раз водители грузового транспор-

та. На наш взгляд, обучать приемам оказания первой помощи необходимо всех водителей без исключения.

Предположим, что пострадавшему в дорожной аварии оказали первую помощь. Что предпринять дальше? В городе или населенном пункте эта проблема решается проще. Можно позвонить в скорую помощь, милицию, узнать у жителей, где ближайшая больница. А как быть, если дорожная трагедия произошла вдали от населенного пункта? Здесь на помощь должны прийти дорожные указатели, маршрутные карты, на которых должны быть обозначены названия населенного пункта, участка, где есть лечебное учреждение, номер телефона больницы. Подобные пано-указатели уже установлены на дорогах во многих областях страны. Пора бы и у нас их ввести. А то ведь что получается? На Анжерской трассе расположено 4 медпункта, и нет ни одного указателя, на Марининской — 5, и тоже ни одного указа-

теля. На трассе Кемерово — Новокузнецк более сорока медпунктов, и только в двух местах на дороге установлены указательные знаки.

В некоторых областях страны введено еще одно новшество — особая эмблема на ветровом стекле личных автомашин медработников. Машину врача-автолюбителя можно легко выделить в потоке движущегося транспорта. Поистине счастливая окаязия — врач, оказавшийся рядом с пострадавшим на дороге.

Резюмируем: все водители и пассажиры должны уметь оказывать пострадавшим помощь на месте происшествия. В каждом автомобиле должна быть аптечка. Быстрая доставка пострадавшего в лечебное учреждение должна быть обеспечена специальными знаками и путеводителями.

Н. ПОХИЛЬКО,
инструктор отдела ГАИ
Кемеровского облспецполка,
г. Кемерово.

«ПАНОРАМА» № 3 2

В вышедшем сегодня информационно-рекламном ежене. едельнике «Газета» «Кузбасс», помимо разнообразной рекламы учебных, торговых и других организаций, опубликована программа передач Кемеровской студии телевидения с 12 по 18 августа, сообщение о праздновании Всесоюзного Дня физкультурника в городах и районах Кузбасса.

Для домохозяйств представляют также интерес кулинарные рецепты «Уральские блюда» и подборка практических советов «О том о сем».

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная.

Редактор
В. И. ДЕНСКИН.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ ОБЛСПЕКОМА И НОВОКУЗНЕЦКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ МИНМОНТАЖПРОМСТРОИСТВА СССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 4-месячные курсы слесарей-монтажников стальных трубопроводов.

Принимаются юноши не моложе 18 лет, проживающие в гг. Анжеро-Судженске, Кемерово, Киселевске, Новокузнецке, Ленинске-Кузнецком, Осинниках, Прокопьевске, Мариинске. Выплачивается стипендия 76, демобилизованным воинам — 90 руб. в месяц.

Окончившим учебу предоставляется работа в городах нашей области.

За справками обращаться в города Анжеро-Судженске, Кемерово, Киселевске, Ленинске-Кузнецком, Новокузнецке и Прокопьевске в бюро по трудоустройству и информации населения, а в Осинниках и Мариинске — к уполномоченным отдела по использованию трудовых ресурсов и в учебный комбинат в г. Новокузнецке, ул. П. Лумумбы, 31.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КЕМЕРОВСКАЯ ГРЭС в связи с расширением электростанции

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Мотористов углеподачи, грузчиков, машинистов и помощников машинистов паровозов, составителей поездов спецщитов вагонов, плотников, каменщиков, штукатуров, маляров, уборщиц производственных помещений, техников и стрелков в охрану. Для не имеющих специальности организовано обучение. Одиночные обеспечиваются общежитием.

Обращаться: ул. Трудовая, 4. Справки по тел. 9.02.3.56.